

Forumul Judecatorilor despre decizia CEDO în cazul Kovesi: Se pune în discuție necesitatea revizuirii legislației privind desemnarea judecatorilor Curtii Constitutionale a României și a unora dintre competențele acestei instituții

Asociația Forumul Judecatorilor din România și Asociația Inițiativa pentru Justiție au solicitat, marți, ca toți factorii responsabili de condamnarea suferită de România la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) în cazul Kovesi să-și asume consecințele acțiunilor lor și să se retragă din funcțiile publice pe care le dețin.

"Neîndoielnic, pronunțarea acestei hotărâri istorice este de natură să întărească independența sistemului judiciar, independența procurorilor, dar și să încurajeze participarea magistratilor la dezbaterile privind independența și modernizarea justiției în România. Totodată, hotărârea Curtii Europene a Drepturilor Omului face necesar ca toți factorii responsabili de condamnarea dură suferită de România să-și asume consecințele acțiunilor lor și să se retragă din funcțiile publice deținute", se arată într-un comunicat transmis de cele două asociații.

Conform sursei citate, decizia CEDO pune în discuție necesitatea revizuirii legislației privind desemnarea judecatorilor Curtii Constitutionale a României, dar și a unora dintre competențele și procedurile pe care le derulează această instituție.

Cele două asociații apreciază, totodată, că se impune o revizuire rapidă a cadrului legislativ pentru numirea și revocarea procurorilor de rang înalt, în vederea limitării competențelor puterii executive și întaririi rolului Secției pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii, așa cum au solicitat în mod repetat Comisia de la Venetia, Comisia Europeană sau GRECO.

"Este inadmisibil ca efectele unei decizii pronunțate în majoritate de o curte constituțională a unui stat pretins democratic să încalce în atare mod drepturile și interesele legitime ale unui procuror, dar și independența justiției, aspecte reținute astăzi de CEDO, mai ales în contextul în care toate organismele europene și internaționale relevante au constatat în ultimii ani reculul statului de drept în România", se mai menționează în comunicatul transmis de Asociația Forumul Judecatorilor din România și Asociația Inițiativa pentru Justiție.

Laura Codruta Kovesi a câștigat marți, la CEDO, procesul prin care a contestat decizia de revocare din funcția de procuror-sef al Direcției Naționale Anticorupție (DNA), informează un comunicat de presă al instituției cu sediul la Strasbourg.

Potrivit CEDO, România a încălcat drepturile sefei Direcției Naționale Anticorupție, prin revocarea acesteia din funcție înainte de încheierea mandatului.

Conform deciziei CEDO, Kovesi nu a avut niciun mijloc de a ataca în justiție revocarea sa, deoarece o astfel de procedură nu ar fi permis examinarea decât a formei decretului prezidențial de revocare, și nu a revendicării sale de fond, conform cărora ea a fost revocată pentru că a criticat reforma legislativă în materie de corupție.